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Pozvánka na demonstraci 21. května  

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 

chtěli bychom Vás informovat o demonstraci, která      
proběhne 21. května ve 12 hodin na Malostranském ná-
městí v Praze a současně Vás vyzvat k aktivní účasti. Je 
to velmi důležité, odbory nesmějí jen přihlížet k demontáži 
pracovního práva, které chrání zaměstnance jako slabší 
stranu ve vztahu k zaměstnavateli.  

Pokud by prošel avizovaný návrh na výpověď bez udání 
důvodu, dojde k zásadnímu zhoršení postavení a ochrany 
zaměstnance. Navrhovaná „kompenzace“ – měsíční od-
stupné za 6 až 8 měsíců – může být možná na první   
pohled pro některé zaměstnance zajímavá, protože si 
neuvědomují, jaké skrývá nebezpečí. Navíc v podmín-
kách školství je rozpočtově velmi diskutabilní a negativně  
ovlivní financování škol.   

Další argumenty, proč školské odbory odmítají výpo-
věď bez udání důvodu: 

●  velmi nebezpečná deformace zákoníku práce 

●  diskriminační dopady  

● skončení pracovního poměru je dostatečně řešeno 
již v rámci současného znění zákoníku práce 

●  vytrženo z kontextu systému flexicurity 

● nezpružní trh práce – naopak posílí strach zaměst-
nanců o své místo 

● ohrožení jsou zaměstnanci, kteří mají jiný názor 
apod., ale také určité skupiny starší 50 let, rodiče 
na rodičovské dovolené apod. 

● zaměstnanci vyhození bez udání důvodů se mohou 
stát pro nového zaměstnavatele „nežádoucí” 

● ODS argumentuje, že zaměstnavatelé nutně potře-
bují tento nástroj, protože se nemohou zbavit     
neschopných zaměstnanců 

Je tedy podstatné dát politikům jasný vzkaz, že zájmy 
zaměstnanců nelze přehlížet.  

A proto se musíme 21. května  ozvat... 

S pozdravem vedení svazu:  

František Dobšík, Markéta Seidlová 

(Předpokládaná doba demonstrace je max. hodina a půl.) 

Bezdůvodná výpověď = nové nevolnictví 

Povinností odborů je vystupovat proti 
všem formám vážného zhoršování    
pracovních podmínek zaměstnanců.        
14 odborových svazů se proto sdružilo 

do Aliance odborových svazů, aby kampaní, kterou 
nazvaly MÁTE PADÁKA, DNES MY, ZÍTRA VY, zabránily 
diskriminaci a znevýhodnění českých zaměstnanců. 

Je nutno varovat před tikající bombou, kterou politici 

Kampaň MÁTE PADÁKA, DNES MY, ZÍTRA VY byla  
zahájena tiskovou konferencí 30. 4. 2024 v Praze.      
Zúčastnili se jí zástupci 14 odborových svazů, sdruže-
ných v Alianci. Následně mj. Aliance jednala s opozicí, 
hnutím ANO a SPD. Vedení obou  stran přislíbila, že  
návrh výpovědi bez udání důvodů rozhodně nepodpoří.  

       Jednání s SPD – 10. 5. 2024.                        Z tiskové konference 30. 4. 2024 v Praze. 

Veškeré grafické materiály ke staže-
ní, informace o aktivitách Aliance OS 
a  také o jejích členech získáte na 
webu kampaně MÁTE PADÁKA zde. 

v podobě snadného vyhazování z práce chystají. Jde o 
argumentační a vysvětlující kampaň, která bude odhalo-
vat všechny možné dopady na zaměstnance. 

Scénář zahrnuje využití všech zákonných prostřed-
ků, abychom zbránili nebezpečí, které hrozí.  

Pro kampaň vznikla zvláštní webová stránka 

na adrese www.alianceos.online. Veškeré 

grafické materiály ke stažení a další informa-

ce jsou zveřejněny i na webu  svazu zde:  
 

http://www.skolskeodbory.cz/index.php
http://www.alianceos.online/
http://www.alianceos.online
http://www.alianceos.online
https://skolskeodbory.cz
https://skolskeodbory.cz/
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Zástupci zemí Visegrádské čtyřky jednali v Budapešti 

V pondělí 6. května 2024 se v Budapešti z iniciativy maďar-
ského Odborového svazu pracovníků školství PSZ konala 
konference školských odborů zemí Visegrádské skupiny (V4), 
na které se diskutovalo o problémech vzdělávání v zemích 
V4 se zvláštním zaměřením na situaci zaměstnanců škol a 

jejich zástupců. Z diskuse vyplynulo, že země V4 se potýkají v oblasti     
školství s podobnými problémy – učitelská populace stárne, učitelská profe-
se se netěší velké atraktivitě, je zde patrný pokles ve výsledcích 
mezinárodního šetření PISA a je nutné inovovat a revidovat 
učební plány i metody. 

Více detailních informací na webu školských odborů  zde: 

Kalendář 
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 Vodní turistika ve škole – náležitosti instruktáže a výcviku (BOZP) 

Podle dotazníkového šetření „Mapa školy“ většina 
nepedagogických pracovníků pracuje pro své školy 
ráda, navzdory nízkém finančnímu ocenění. 

Čtěte rubriku Týdeníku ŠKOLSTVÍ,  
která je zaměřena na praktické otázky 
BOZP ve školství. 

● Dotaz ředitele školy: Kolegové by rádi vybrané 
žáky 9. tříd vzali na 5 dní na kombinovaný výlet – tři 
dny pěší turistika, dva dny vodní turistika. 

Jeli by s nimi 3 kvalifikovaní pedagogové školy (jeden je 
tělocvikář), lodě a vybavení budou od firmy, která toto 
na řece Otavě zajišťuje, jde o lehký úsek nad Pískem… 

Jde mi o to, zda je aprobovaný učitel tělesné výcho-
vy, absolvent pedagogické fakulty, automaticky   
považován za instruktora vodní turistiky… 

● Odpověď: 

Kurz vodní turistiky je přesně popsán v metodickém 
pokynu MŠMT č. j. 37 014/2005 25 článek 1, 2, 3 a 5, 
náležitosti týkající se plavby na českých vodních 
tocích a plochách pak vymezuje zákon č. 114/1995 
Sb. a vyhláška č. 42/2015 Sb., vždy v platném znění: 

Instruktáž je nezbytná i na akci se zkušenějšími účastní-
ky, jako dostačující však považujeme tzv. „suchý       
výcvik“, tedy instruktáž na břehu před vyplutím, jejíž 
součástí je držení pádla, základy pádlování, jak se   
chovat při převržení lodi atd. (instruktáž provede buď 
pedagogický pracovník s příslušným kurzem vodní 
turistiky, nebo instruktor agentury)… Celý článek na webu Týdeníku ŠKOLSTVÍ  zde:  

 

Dne 16. května slavíme Světový den nepedagogic-
kých pracovníků. Tento den se slaví již od roku 2018 a 
má  připomínat, že jejich práce hraje velmi důležitou 
roli při poskytování kvalitního vzdělávání.  

U příležitosti letošního Světového dne nepedagogických 
pracovníků organizace Education International publikuje 
výsledky svého výzkumu, který se týkal dopadů privatiza-
ce a škrtů v rozpočtech pro školství na nepedagogické 
profese. Publikovaný dokument má název Carrying the 
Community: Addressing the Consequences of Privati-
sation and Funding Shortfalls for Education Support 
Personnel (Udržení komunity: řešení důsledků privatiza-
ce a nedostatku finančních prostředků pro nepedagogické 
pracovníky).  

Závěry výzkumu konstatují, že prekérní pracovní smlouvy 
vedou k fragmentaci úkolů a nárůstu práce pro nepedago-
gické pracovníky. To obecně degraduje již tak špatně  
placenou práci v těchto profesích... 

Světový den nepedagogických pracovníků 

Další informace na webu ČMOS PŠ zde:  

Nepedagogičtí pracovníci tyto profese 
ve školách často opouštějí a hledají si 
lepší místa v jiných sektorech. 
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